

企业所得税汇算清缴有新变化

本报讯(记者 鲁超)5月23日,记者从国家税务总局商丘市税务局获悉,2022年度企业所得税汇算清缴进入倒计时,还没有完成的需尽快完成。2022年度企业所得税汇算有了新变化,相关纳税企业应注意。

国家税务总局商丘市税务局相关负责人告诉记者,小型微利企业所得税应纳税所得额100万元至300万元部分,优惠再减半。《财政部 税务总局关于实施小微企业和个体工商户所得税优惠政策的公告》(2021年第12号)规定,2021年1月1日至2022年12月31日,对小型微利企业年应纳税所得额不超过100万元的部分,减按12.5%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。《财政部 税务总局关于进一步实施小微企业所得税优惠政策的公告》(2022年第13号)规定,2022年1月1日至2024年12月31日,对小型微利企业年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分,减按25%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

科技型中小企业研发费用加计扣除比例提高到100%。《财政部 税务总局 科技部关于进一步提高科技型中小企业研发费用税前加计扣除比例的公告》(2022年第16号)规定,科技型中小企业开展研发活动中实际发生的研发费用,未形成无形资产计入当期损益的,在按规定据实扣除的基础上,自2022年1月1日起,再按照实际发生额的100%在税前加计扣除;形成无形资产的,自2022年1月1日起,按照无形资产成本的200%在税前摊销。

其他企业研发费用加计扣除比例提高到100%。《财政部 税务总局 科技部关于加大支持科技创新税前扣除力度的公告》(2022年第28号)规定,现行适用研发费用税前加计扣除比例75%的企业(除制造业、科技型中小企业之外),在2022年10月1日至2022年12月31日期间,税前加计扣除比例提高到100%。企业在2022年度企业所得税汇算清缴计算享受研发费用加计扣除优惠时,四季度研发费用可由企业自行选择按实际发生数计算,或者按全年实际发生的研发费用乘以2022年10月1日后的经营月份数占其2022年度实际经营月份数的比例计算。

中小微企业购置设备器具可选择一次性税前扣除。中小微企业在2022年1月1日至2022年12月31日期间新购置的设备、器具,单位价值在500万元以上的,按照单位价值的一定比例自愿选择在企业所得税税前扣除。

高新技术企业购置设备、器具企业所得税税前一次性扣除和100%加计扣除。高新技术企业在2022年10月1日至2022年12月31日期间新购置的设备、器具,允许当年一次性全额在计算应纳税所得额时扣除,并允许在税前实行100%加计扣除。

企业投入基础研究税前加计扣除和符合条件接收方免征企业所得税。自2022年1月1日起,对企业出资给非营利性科学技术研究开发机构(科学技术研究开发机构以下简称科研机构)、高等学校和政府性自然科学基金用于基础研究的支出,在计算应纳税所得额时可按实际发生额在税前扣除,并按100%在税前加计扣除。非营利性科研机构、高等学校接收企业、个人和其他组织机构基础研究资金收入,免征企业所得税。

对企业所得税相关政策进行延续。将对符合条件的从事污染防治的第三方企业、招用自主就业退役士兵与其签订1年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的企业其所得税优惠政策,执行期限延长至2023年12月31日。

市医保局提醒

医保卡套现属违法行为 市民应警惕

本报讯(记者 鲁超)5月22日,市医疗保障局发布了医保套现典型案例通报,深圳市医疗保障局调查发现,熊某等11人通过虚构医疗消费,套刷医保卡骗取医保基金支出115.69万元。经法院审判,熊某等11人犯非法经营罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪,被判处有期徒刑一年二个月至六年不等刑罚,并处相应罚金,违法所得依法予以追缴。市医保局提醒广大参保市民,通过虚报购药,套取医保账户内的资金属于违法行为,切莫套现医保卡。

市医疗保障局提醒,《医疗保障基金使用监督管理条例》第四十一条明确规定,个人有下列情形之一的,由医疗保障行政部门责令改正,造成医疗保障基金损失的,责令退回,属于参保人员的,暂停其医疗费用联网结算3个月至12个月,将本人的医疗保障凭证交由他人冒名使用,重复享受医疗保障待遇,利用享受医疗保障待遇的机会转卖药品,接受返还现金、实物或者获得其他非法利益。

个人以骗取医疗保障基金为目的,实施了前款规定行为之一,造成医疗保障基金损失的,使用他人医疗保障凭证冒名就医、购药的,或者通过伪造、变造、隐匿、涂改、销毁医学文书、医学证明、会计凭证、电子信息等有关资料或者虚构医药服务项目等方式,骗取医疗保障基金支出的,除依照前款规定处理外,还应当由医疗保障行政部门处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款。

公告

为了加强商品房预售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令131号)的规定,我们对夏邑县雨神置业有限公司提交的“天鹅城”项目(位于河南省商丘市夏邑县文昌路东段南侧),申请办理商品房预(销)售许可证的有关资料进行了审核,并对该项目进行了现场

勘查,认定该项目符合预售条件,现准予预售。预售范围:1#楼,预售许可证号:夏房2023第040号;11#楼,预售许可证号:夏房2023第041号;22#楼,预售许可证号:夏房2023第042号。特此公告。
夏邑县住房和城乡建设局
2023年5月24日

国家统计局商丘调查队发布4月份我市CPI数据

市场供应总体充足 消费需求逐步恢复

本报讯(记者 张凌伟)5月23日,国家统计局商丘调查队发布数据显示,4月份,商丘居民消费价格(CPI)同比下降0.7%,降幅比上月扩大0.4个百分点。其中,食品价格与去年持平,非食品价格下降0.9%。

“4月份,商丘市场供应总体充足,消费需求逐步恢复,CPI环比由上月的持平转为下降0.4%。其中,食品价格下降1.1%,非食品价格下降0.2%。”国家统计局商丘调查队有关负责人说,我市物价总体保持在合理区间运行。

从同比看,八大类商品及服务价格呈现“三涨四降一平”态势。其中,其他用品和服务价格上涨2.3%,医疗保健价格上涨0.7%,教育文化和娱乐价格上涨0.4%;交通和通信价格下降3.2%,衣着价格下降1.7%,居住价格下降1.4%,生活用品及服务价格下降1.0%;食品烟酒价格与去年持平。

从环比看,八大类商品及服务价格呈现“二涨三降三平”态势。其中,其他用品和服务价格上涨0.5%,生活用品及服务价格上涨0.2%;食品烟酒价格下降1.0%,交通和通信价格下降0.4%,医疗保健价格下降0.2%;居住价格、衣着价格和教育文化和娱乐价格与上月持平。

“当前全市物价低位运行主要是输入性、周期性、季节性等多因素叠加的结果,是阶段性、暂时性的。”该队有关负责人说。

从影响居民消费价格涨跌因素分析:食品价格下降。4月份,食品价格环比下降1.1%,同比与去年持平。其中,鲜菜、鸡蛋价格下降,鲜果价格上涨。

4月份CPI环比下降0.4%

食品价格下降1.1%
非食品价格下降0.2%

当前全市物价低位运行主要是输入性、周期性、季节性等多因素叠加的结果。

该队有关负责人表示,在食品中,鲜菜价格降幅较大。4月份,本地菜逐渐进入盛产期,多种蔬菜供应持续增加,市场竞争力增强,拉低鲜菜整体价格。数据显示,鲜菜价格环比下降9.1%,影响CPI下降约0.27个百分点。

鸡蛋价格有所下降。由于当前鸡蛋价格仍高于同期,养殖户补栏积极性提高,同时气温回升蛋鸡产能增加,价格回落。数据显示,鸡蛋价格环比下降4.5%,影响CPI下降约0.06个百分点。

非食品价格下降。4月份,非食品价格环比下降0.2%,同比下降0.9%。其中,燃油价格下降,旅游、黄金

其他用品和服务价格上涨2.3%
医疗保健价格上涨0.7%
教育文化和娱乐价格上涨0.4%
交通和通信价格下降3.2%
衣着价格下降1.7%
居住价格下降1.4%
生活用品及服务价格下降1.0%

价格上涨。受国际油价影响,汽油价格环比下降1.6%,柴油价格环比下降1.8%;受旅游恢复及“五一”假期刺激,旅行社收费价格环比上涨3.3%;受国际金价影响,金饰品价格环比上涨2.3%。

“结合现有数据,综合分析研判,预计短期内我市CPI将呈现平稳运行态势。”该队有关负责人说。



5月22日,工人在医疗废弃物消毒车组装车间忙碌着。民权县利盈环保科技有限公司是一家新型环保企业,其研发的医疗废物微波消毒设备已经在国内100余个医疗废物无害化处置项目中得到了应用。

本报融媒体记者 崔坤摄

5月23日,宁陵县城郊乡胡二庄村村民正在加工订单服装。该村是河南省监狱管理局帮扶村,河南省监狱管理局引进宁陵服装加工产业,让村民在家门口就业增收的同时,每年为村集体增加近百万元收入,成为强村富民的主导产业。

本报融媒体记者 高会鹏 摄



永城市薛湖镇张大庄村

麒麟瓜种出“甜蜜产业”

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 刘月)近日,走进永城市薛湖镇张大庄村果密都基地西瓜集中收购点,一辆辆满载新鲜西瓜的农用三轮车正有序排队,等待称重。运输西瓜的卡车停在门口,工人正忙着将收购来的新鲜西瓜进行分拣、打包、装车,各个工序紧张而有条不紊地进行着。

“我们去年注册了果密都基地,主要收购麒麟瓜,发往全国各地,为永辉、大润发等大型连锁超市供应货源。”该基地负责人李义权告诉记者,今天预计收购5万公斤左右的西瓜,发往北京、成都等地。

由于麒麟瓜品质好,每年5月,到田间地头收购西瓜的各地客商络绎不绝。同时,果密都基地西瓜集中收购点的建成,让瓜农更加便捷地将西瓜销售到全国各地,解决了瓜农的后顾之忧。

李义权表示,为吸引更多外地客商订货收购,带动瓜农卖出更多产品,每一个西瓜工人都认真挑选,保证西瓜的成熟度和甜度,守好西瓜品质关。今年春季气温总体偏高,麒麟瓜品质好,甜度高,特别受市场欢迎,目前每斤收购价在4元左右。

“我今年种了50亩西瓜,受前期天气影响,西瓜个头不大,但是市场行情非常好,预计利润在20万元左右。”瓜农鲁万灵喜笑颜开地说。

近年来,张大庄村根据实际情况,利用适宜的地理位置、优越的土壤条件,整合土地资源,形成规模化管理,发展大棚麒麟瓜种植,带动农民增收。近期,西瓜成熟上市,瓜农们都忙着采摘、售卖,处处洋溢着丰收的喜悦。如今,小西瓜已成为该村群众致富奔小康的“甜蜜产业”。

市场消费

随着气温逐渐升高,太阳也越来越“毒”,很多市民开始准备防晒装备。其中,遮阳伞、防晒霜、防晒衣等防晒用品迎来销售旺季。

“有没有防晒霜?哪个牌子的防晒霜防晒系数高?”在睢阳万达广场一家化妆品店内,记者看到一位女士正在咨询销售人员。化妆品店内,琳琅满目的防晒单品陈列在货架上,防晒霜专柜被细分为“防晒修复”“日常通勤”“出游必备”区域,导购员萌萌告诉记者,近期气温持续走高,特别是紫外线比较强烈,购买防晒、美白、保湿类化妆品的顾客明显增多。她介绍,基本上防晒产品的防晒指数都在UPF30+以上,多款新品功效更多,选择也多样性,像一些防晒喷雾产品加入冰霜配方,清爽不油腻,成了今年的热销,价格从几十元到几百元不等。

如果说防晒护肤品是“软防晒”,那么防晒衣、冰袖、帽子、眼镜等则是“硬防晒”。日光强烈,消费者也带火了“硬防晒”产品。

在步行街一家品牌店内,各种新潮时尚的防晒衣、防晒伞、冰袖、帽子、眼镜等防晒用品也在热卖。各种精美的眼镜摆满货架,吸引顾客选购。在眼镜柜台旁,挂满了防晒冰袖和口罩。销售员刘丽娜说:“随着消费者观念的转变,消费者的防晒需求呈精细化与时尚化趋势,新产品不断出现。从材质、款式到品牌,防晒衣可以分为短款带帽防晒外套、长款及膝防晒衣、冰丝轻盈防晒衣等多款。”

记者注意到,现在的防晒衣款式已经从短款上衣变成了长裙。“以前我骑电动车买的防晒衣,现在出了升级版的防晒裙,能遮住小腿,防晒用品也升级了。”说完,王女士将标签上写着UPF50+的防晒裙放进购物筐中。

不仅实体店防晒产品逐渐走俏,线上防晒用品的销量也与日俱增。记者在网看到,一款秒杀价格为189元的某品牌带有防晒面罩的防晒衣,冰丝面料,起到头部一体防晒的作用,袖口处及帽子后部均留有洞口,人性化的细节设计赢得了消费者8万+的好评。

此外,各类防晒品专卖店的销量大增,蕉下、ohsunny等品牌的防晒衣月销量1万件到20万件不等,各类防晒裙的线上月销量也在10万件。

除此之外,记者还看到,线上防晒用品花样更多,市民选择空间更大,像防晒衣、遮阳伞、冰袖、太阳镜、太阳帽等产品设计都比较新颖;清凉喷雾、消暑神器、挂脖风扇、清凉贴等降温产品同样销售火爆,价格从几十元到几百元不等。

气温攀升 防晒物品走俏

本报融媒体记者 刘玉宁

公告

为了加强商品房预售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令131号)的规定,我们对河南赛琪置业有限公司提交的“赛琪体育公园”项目(位于河南省商丘市夏邑县振兴大道东段南侧),申请办理商品房预(销)售许可证的有关资料进行了

审核,并对该项目进行了现场勘查,认定该项目符合预售条件,现准予预售。预售范围:19#楼,预售许可证号:夏房2023第045号;20#楼,预售许可证号:夏房2023第046号。特此公告。
夏邑县住房和城乡建设局
2023年5月24日

公告

为了加强商品房预售管理,维护交易双方的合法权益,依据《城市商品房预售管理办法》(中华人民共和国建设部令131号)的规定,我们对商丘诚隆置业有限公司提交的“诚隆世贸商城二期”项目(位于河南省商丘市夏邑县文教科路北段东侧),申请办理商品房预(销)售许可证的有关资料进行了审核,并对该项目进行

了现场勘查,认定该项目符合预售条件,现准予预售。预售范围:9#楼,预售许可证号:夏房2023第043号;17#楼,预售许可证号:夏房2023第044号。特此公告。
夏邑县住房和城乡建设局
2023年5月24日